

# 手上钱多了,市民幸福感更强

## 5年来青岛最低工资、养老金均有大幅增长,市民生活水平不断提高

文/片 本报记者 李晓闻

5年间,青岛市在社会保障领域不断加大力度,企业退休人员的养老金翻了一番,最低工资标准也翻了一番,覆盖城乡的社会保障体系正初步形成。存折上的余额越来越多,百姓生活无忧的同时,幸福感也逐渐增强。



村民领到基本养老保险金。(资料片)

### 养老社会化,城乡全覆盖

家住广州路的王萍今年66岁,她1966年参加工作,2006年退休,今年发放到存折中的养老金是每月2672元。“比刚退休那会多了一千多块钱。现在基本上想吃什么就买什么,看病还有医保,没有什么需要操心的了。”王萍说,她和老伴的养老金加起来,每个月有四千多元,而他们每个月的生活开销在1000元至1500元左右,儿女还会时不时买些保健品和生活用品送过来,老两口生活很不错。

么后顾之忧了。

不光城市居民的养老金在上涨,农民的养老金也在提高。胶南烟台东村68岁的徐本芬从去年开始参保,参保后每个月能领到328元的养老金,今年则涨到了383元。徐本芬告诉记者,她跟老伴一个月的花销也就600多元,她和老伴两个人的养老金加起来足够用了。



养老有保障,生活更安心。(资料片)

### 养老金5年增长近一倍

据了解,去年6月,青岛在全省率先实现城乡居民养老保险全覆盖,全市近50万名老人和徐本芬一样领到了首笔养老金。今年7月1日起,青岛市级财政增加6.16亿元投入,城乡居民养老保险基础养老金标准翻番,从之前的每月55元提高

到每月110元。与此同时,青岛市为全市49.1万名企业退休、退职人员调整2012年度基本养老金,人均每月增加养老金256元,增幅为14.5%,全市企业离退休人员月人均养老金水平达到2023元。

记者从青岛市人社局了解到,截

至今年8月底,全市共有企业退休人员51.57万人,从2005年开始,青岛市连续8年对企业退休人员养老金进行调整,每年上调的幅度都在12%左右。2007年时,养老保险金月人均均为1111元,如今已上涨到2023元,增长了将近一倍。

### 工资年年涨,心里不发慌

今年3月1日起,青岛市再次调高最低工资标准。七区企业月最低工资标准由1100元调整至1240元,五市由950元调整至1100元;小时最低工资标准也由11.5元、9.8元分别调整为13元、11元。这是青岛市第11次调整最低工资标准。“我们公司每年涨一次工资,每次涨得不多,也就100多元,但是看到工资卡上的数额一年年多

了,也挺高兴的。手上钱多了不发慌嘛!”在市南区一家物流公司工作5年的小赵说。

据了解,1995年,青岛市首次规定最低工资标准,当时市南区、市北区、四方区、李沧区、崂山区、黄岛区的用人单位最低工资标准为180元;驻各县区,城阳区的用人单位最低工资标准为150元。2010年起,青岛市最低

工资标准每年调整一次,2010年5月,青岛市七区最低工资标准由原来的760元涨到920元,五市由原来的每月620元涨到760元,2011年3月,七区最低工资标准涨到1100元,五市涨到950元。十几年来,岛城的最低工资标准已经增加了将近6倍,近5年则从2007年的七区610元、五市540元分别提高到1240元、1100元,翻了一番。

### 图说



### 党史大家学

24日升旗仪式结束后,上海路小学学生正在学习党代会知识。在十八大即将召开之际,学生通过“换届”、“选举”、“党章”等熟悉的名词为切入点,拉近党代会与生活的联系。本报记者 李珍梅 本报通讯员 顾雪艳 摄影报道



### 祝福·祖国

24日,在定陶路小学,全国劳模、青岛市政协委员王炳交在向学生们讲述自己守护百年灯塔的故事。当日,为迎接迎接国庆节的到来,该校邀请了团岛部队的海军战士和学生一同升国旗、走队列,祝福祖国63生日快乐。本报通讯员 王辛 本报记者 张晓鹏 摄影报道

### 李沧区中心医院

### 送健康养生知识进社区

日前,李沧区中心医院中医科专家来到兴城路街道和兴华路街道所属部分社区居委会,进行中医健康教育讲座并免费为社区居民进行中医体质辨

识。专家主要从中医理论、饮食等方面进行详细的讲解,并且为社区居民提供了许多小验方,使现场约150多位60岁以上的社区居民受益。

## 里岔镇计生办“三小”阵地受欢迎

近日,胶州市里岔镇利用“三小”阵地,全力打造优质服务名牌,唱活了计生优质服务曲。一是“小讲座”经常办,针对不同年龄层次、不同文化层次的人群在培训内容上的不同需求,巧开“新婚夫妇讲座”、“准妈妈讲座”、“更年期讲座”。二是“小名片”送上门,精心制作印有计生办办公电话、包村计生人员手机号码的“计生名片”,便于提供政策法规、生殖保健、科技致富等咨询服务。三是“小舞台”到处搭,变戏台为“国策台”,组建计生文艺宣传队,把少生快富,奖励扶助,避孕节育等内容编成群众喜闻乐见的节目,深入到村进行巡回演出。

考核工作顺利进行,胶州市里岔镇计生办做到组织到位、宣传到位、培训到位、措施到位,确保各项目标任务的圆满完成。组织到位,成立办事处计划生育迎查考核领导小组,下设九个计生工作督导组,实行逐村进行督导检查。宣传到位,充分利用标语、广播和宣传一条街等形式,大力掀起计划生育宣传活动的高潮,切实营造了浓厚的工作氛围。培训到位,在镇二楼会议室召开专题培训会,分批对各村育龄妇女进行教育培训,截至目前已培训79批次,培训教育育龄妇女5600余人次。措施到位,对2010统计年度以来出生人口节育措施落实、社会抚养费的依法征收等进行重点查漏补缺,彻底摸清计生工

作底子,确保在迎查考核当中不出现任何问题。同时,改镇为提升计生队伍“软实力”,积极采取“请进来、走出去”、“结、帮、带”等形式,定期邀请人口和计划生育业务专家授课,组织计生干部外出参加上级计划生育系统培训,丰富计生干部信息、信访、微机、药具等方面业务新知识,岗位新技能。作风建设严格化。坚持“抓”字入手,“管”字从严,以建设高效、务实、廉洁、为民的计生干部为目标,严格制定了八条办事规定,做到了“耐心、热心、爱心、真心、责任心”五心服务。日常工作规范化。完善了人口和计划生育工作规范和制度,对计划生育工作的要点都作了明确规定,计生干部严格遵守要求。(杨国富)

## 胶州市多措并举 助企注册国际商标

为鼓励引导企业创国际品牌,占据世界市场,日前,青岛胶州市政府立足本土优势,着眼世界角度,采取有效措施,助推企业积极注册马德里国际商标。 该市以市委文件制定出台了《关于促进工业转型升级加快先进制造业发展的意见》,规定企业申请注册马德里国际商标费用,全部由青岛和胶州市两级政府买单,并召开了有意向且有出口创汇业务和发展趋势的100多家企业参加的马德里商标注册宣传动员大会,邀请专家现场介绍国际商标注册的意义、流程、需提交的材料等。在此基础上,胶州市政府成立了领导小组,胶

州市市长任组长,一名副市长亲自靠上抓。工商、商务、工信等部门联动,深入企业采取走访引导,选点培育,掌控信息,结对子,捆绑式重点突破等措施,帮助企业理清思路,放眼长远,消除小富即安的思想,激发企业申请注册的主动性和积极性。与此同时,工商部门建立健全了企业注册商标的书式和电子台账,并与公安、检察、法院等密切协同,经常深入企业掌控诉求,及时处理举报投诉,严厉查处侵犯商标注册权行为,加大了商标专用权的保护力度。目前该市已有10家企业申请注册马德里国际商标,涉及韩国、美国、日本等30多个国家。(王景瑞)